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Ay tutulması sırasında 
Güneş, Dünya ve 

Ay tam olarak aynı 
hizadayken Dünya, Güneş ile 
Ay’ın arasındadır. 
Bu durumda Dünya’nın 
gölgesi Ay’ın üzerine düşer. 
Ancak Ay tutulması sırasında 
Ay tamamen karanlıkta 
kalmaz. Çünkü Dünya 
Güneş’ten doğrudan gelen 
ışınları engellemesine 
rağmen, atmosferdeki 
parçacıklar tarafından yönü 
değiştirilen ışınlar 
Ay’a ulaşabilir. 

Bu nedenle Ay tutulması 
sırasında Ay 
kırmızımsı görünür.

Ay, Dünya etrafındaki 
yörüngesini yaklaşık bir 
ayda tamamlar. 
Ancak Ay tutulması 
her ay düzenli olarak 
gözlenmez. 
Bu durumun nedeni 
Ay’ın yörünge 
düzlemi ile Dünya’nın 
yörünge düzleminin 
tam olarak çakışmamasıdır. 
Ay’ın Dünya etrafındaki 
yörünge düzlemi ile 
Dünya’nın Güneş 
etrafındaki yörünge 
düzlemi arasındaki açı 
yaklaşık 5°dir. Ay’ın 
ve Dünya’nın yörüngeleri 
yıl içinde iki kere kesişir. 
Parçalı ya da tam 
Ay tutulması Ay’ın, 
Dünya’nın Güneş 
etrafındaki yörüngesine 
yaklaştığı bu 
zamanlarda gerçekleşir.
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Neden Denizcilikte 
Hız Birimi Olarak 
Knot Kullanılıyor? 
Tuba Sarıgül

Knot (Türkçesi 
“düğüm”) denizcilikte 

ve havacılıkta kullanılan 

bir hız birimi. 1 knot 
bir saatte katedilen bir 
deniz miline yani 1852 
metre/saat hıza eşittir.

Günümüzde deniz araçlarının 
hızları farklı yöntemler 
kullanılarak ölçülebiliyor. 

Neden Ay Tutulması Her Ay Gerçekleşmez?
Tuba Sarıgül

Ay tutulması

Güneş tutulması
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